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Πρακτικά Δημόσιας Ακρόασης για την Αναθεώρηση του Καταλόγου των Περιοχών 
Νερών Κολύμβησης 2019 που έγινε στην Αίθουσα  του Επαρχιακού Τμήματος 

Αναπτύξεως Υδάτων στην Λεμεσό, στις 22.03.2019 
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Η διαδικασία της Δημόσιας Ακρόασης άρχισε με σύντομο χαιρετισμό από τον κον Δημήτρη 

Κουτρουκίδη εκ μέρους του Διευθυντή του Τμήματος Περιβάλλοντος.  

Ακολούθως η κα Αντωνία Αχιλλέως ευχαρίστησε τις Υγειονομικές Υπηρεσίες και 

Υπηρεσίες Δημόσιας Υγείας και το Γενικό Χημείο για τη συνεργασία και για τον έλεγχο της 

παρακολούθησης των νερών κολύμβησης. Ανάφερε το λόγο που γίνεται η σημερινή 

δημόσια ακρόαση. Τόνισε ότι στα πλαίσια του Διατάγματος για τη Συμμετοχή 

Ενδιαφερόμενου Κοινού έγινε σχετική δημοσίευση στις 8/3/2019 στην Επίσημη Εφημερίδα 

της Δημοκρατίας και επιπλέον προστέθηκε στο διαδίκτυο η γνωστοποίηση Αναθεώρησης 

του Καταλόγου Νερών Κολύμβησης για το έτος 2019. Η διαδικασία της Δημόσιας 
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Διαβούλευσης αναμένεται να ολοκληρωθεί στις 12/4/2019.  

Στη συνέχεια έγινε παρουσίαση από την κα Αντωνία Αχιλλέως για την Εφαρμογή του περί 

της Διαχείρισης της Ποιότητας των νερών Κολύμβησης Νόμου του 2008 (Ν. 57(Ι)/2008) και 

για τα αποτελέσματα της Ποιότητας Νερών Κολύμβησης 2018 καθώς και θέματα 

αναθεώρησης του καταλόγου νερών κολύμβησης για το 2019. 

 

Ακολούθως δόθηκε ο λόγος στους παρευρισκομένους για απόψεις/εισηγήσεις. 

 

Μερόπη Μαρία Χαραλάμπους  (Υγειονομικές Υπηρεσίες  Υπουργείου Υγείας) 

Η κα Χαραλάμπους ανάφερε ότι χειρίζονται μεγάλο αριθμό παραπόνων. Πέραν των 

παραμέτρων που απαιτεί η σχετική Νομοθεσία πραγματοποιήθηκαν και χημικές 

αναλύσεις. Επίσης ανέφερε ότι πραγματοποιούνται και δειγματοληψίες όταν χρειάζεται και 

εκτός περιοχών νερών κολύμβησης.   

 

Λευτέρης Περικλή (Ένωση Κοινοτήτων Λεμεσού) 

Ρώτησε κατά πόσο γίνεται ταυτοποίηση με κάποιο πλοίο όταν οι απορρίψεις είναι από την 

θάλασσα και αν έχουν ποτέ τιμωρηθεί οι παρανομούντες. 

Η κα Αχιλλέως απάντησε ότι ενημερώνεται τόσο το Υφυπουργείο Εμπορικής Ναυτιλίας 

αλλά και η Αρχή Λιμένων και εξ΄ όσων γνωρίζω έχουν  δοθεί εξώδικες ρυθμίσεις από 

μέρους τους. 

Όσον αφορά το ερώτημα του ποιο είναι το αρμόδιο Τμήμα για τα πετρελαιοειδή, η κα 

Αχιλλέως ανέφερε ότι το Τμήμα Αλιείας και Θαλασσίων Ερευνών είναι αρμόδιο για τα 

θέματα ρύπανσης από πετρελαιοειδή. 

Επίσης απευθυνόμενος στην κα Αχιλλέως ρώτησε κατά πόσο το Τμήμα μας έχει τιμωρήσει 

παρανομούντες και για ποιο θέμα. 

Η κα Αχιλλέως απάντησε ότι το Τμήμα Περιβάλλοντος χειρίζεται παράπονα τα οποία 

αφορούν περιστατικά τα οποία προέρχονται από την στεριά προς την θάλασσα. Έχουν 

εκδοθεί εξώδικες ρυθμίσεις για περιπτώσεις που δεν εφαρμόζονταν οι σχετικές 

περιβαλλοντικές  νομοθεσίες. 

 

Πάμπος Χαραλάμπους (Δήμος Πάφου) 

Ρώτησε κατά πόσο μπορεί να γίνει επέκταση της κολυμβητικής περιόδου και συγκεκριμένα 

μέχρι τέλος του χρόνου. 

Η κα Αχιλλέως ανάφερε ότι σύμφωνα με την Οδηγία μια περιοχή παρακολουθείται όταν 

μεταξύ άλλων υπάρχει μεγάλος αριθμός λουομένων. Επίσης με την επέκταση της 

κολυμβητικής περιόδου εγείρονται θέματα ασφάλειας των λουομένων που πρέπει να 



 

                                                                                                                                                            3 

εφαρμόζονται στις παραλίες κατά την χειμερινή περίοδο (π.χ. ναυαγοσώστες). 

 

Δημήτρης Θεοτής (Δήμος Λεμεσού) 

Ο κος Θεοτής αναφέρθηκε στα έκτακτα περιστατικά ρύπανσης τα οποία θα πρέπει να 

χειρίζονται και να υπάρχουν αυστηρότερα μέτρα από τα αρμόδια τμήματα. 

Ζήτησε όπως τα αποτελέσματα των αναλύσεων των περιοχών νερών κολύμβησης 

κοινοποιούνται και στις Τοπικές Αρχές. 

 

Η κα Αχιλλέως απάντησε ότι τα αποτελέσματα των νερών κολύμβησης για κάθε χρονιά 

υπάρχουν δημοσιευμένα στην σελίδα του Τμήματος Περιβάλλοντος. 

 

Χρίστος Τσαγγάρης (Cymepa) 

Αναφέρθηκε στην εισήγηση του κου Χαραλάμπους ότι δύσκολο να υπάρχει επέκταση της 

κολυμβητικής περιόδου αφού με το σχετικό Διάταγμα από το Υπουργείο Μεταφορών 

υπάρχει περιορισμός σε ποιες παραλίες θα επεκταθεί το διάταγμα για την χειμερινή 

περίοδο. Επίσης συμφώνησε ότι τίθενται και θέματα ασφαλείας των λουομένων όπως 

ύπαρξης ναυαγοσωστών κτλ. 

 

Τίμος Μισέρης (Δήμος Γερμασόγειας)] 

Ο κος Μισέρης τόνισε την σημαντικότητα καθορισμού αρμοδιοτήτων που αφορούν την 

ρύπανση της θάλασσας από λύματα και έθιξε και το σοβαρό πρόβλημα που προκύπτει 

από την ανέγερση των ψηλών κτιρίων στην Λεμεσό. 

 

Αντωνία Αχιλλέως (Τμήμα Περιβάλλοντος) 

Ανέφερε ότι στάληκε η έκθεση της Κύπρου για την χρονιά του 2018 και βρίσκεται προς 

αξιολόγηση και τα αποτελέσματα αναμένεται να ανακοινωθούν τέλη του Μαΐου όπως κάθε 

χρονιά. 

Η κα Αχιλλέως απάντησε στις Τοπικές Αρχές και συγκεκριμένα στους εκπροσώπους των 

Δήμο Λεμεσού και Γερμασόγειας ότι για το θέμα των ψηλών κτιρίων παρακολουθείται από 

εμπλεκόμενες υπηρεσίες με την υποχρέωση της παρακολούθησης συγκεκριμένων 

παραμέτρων στην θάλασσα. 

 

Ανέφερε ότι για την κολυμβητική περίοδο του 2018 παρακολουθήθηκαν 112 αντί 113 

περιοχές για το λόγο ότι έχει αφαιρεθεί η περιοχή νερών κολύμβησης Δάσος Ραντί λόγω 

του ότι έχει καταστεί επικίνδυνη λόγω μεγάλου κυματισμού και μη ύπαρξης 

προστατευτικών έργων, υπέστη διάβρωση και ο πύργος του ναυαγοσώστη βρίσκεται μέσα 
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στη θάλασσα.  Επιπλέον, έχει αφαιρεθεί η πινακίδα και θα τοποθετηθεί όταν ξαναρχίσουν 

οι δειγματοληψίες.  

 

Η κα Αχιλλέως με το κλείσιμο της Δημόσιας Ακρόασης ανάφερε ότι σχόλια/παρατηρήσεις 

για τον προτεινόμενο κατάλογο νερών κολύμβησης καθώς και τη διάρκεια της 

κολυμβητικής περιόδου μπορούν να αποσταλούν γραπτώς στο Διευθυντή του Τμήματος 

Περιβάλλοντος μέχρι τις 12/3/2019 και  θα ληφθούν σοβαρά υπόψη στην αναθεώρηση του 

καταλόγου. Τα πρακτικά της Δημόσιας Ακρόασης καθώς και τα συμπεράσματα του 

εξεταζόμενου θέματος θα γνωστοποιηθούν σύμφωνα με τις διαδικασίες του Κ.Δ.Π. 

423/2012.   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Απρίλιος  2019, Τμήμα Περιβάλλοντος 


